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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 2717/22-01-2024 Ερώτησης της Βουλευτή κας. Ε. Βατσινά».

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης γνωρίζεται ότι στις Λιμενικές Αρχές της Κρήτης έχουν διατεθεί

και επιχειρούν σε μόνιμη βάση πλωτά επιχειρησιακά μέσα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, τα οποία

καλύπτουν  τις  επιχειρησιακές  ανάγκες  της  περιοχής.  Στις  περιπτώσεις  που  κρίνεται  αναγκαίο,

σχεδιάζονται  και  υλοποιούνται  μετασταθμεύσεις  ή  προσωρινές  διαθέσεις  επιχειρησιακών  μέσων  που

υπάγονται είτε στην Κεντρική Υπηρεσία είτε σε έτερες Λιμενικές Αρχές ή, κατά περίπτωση, διενεργούνται

και επεκτάσεις των γεωγραφικών ορίων των διεξαγόμενων περιπολιών.

Σημειώνεται  ότι οι  ενισχύσεις  Λιμενικών  Αρχών  με  επιχειρησιακά μέσα  πραγματοποιούνται  στο

πλαίσιο  ενός  ευρύτερου  σχεδιασμού  του  Λιμενικού  Σώματος  -mail :  Ελληνικής  Ακτοφυλακής  (Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.),

αντικειμενικός σκοπός του οποίου αποτελεί, πρωτίστως, η ενίσχυση των Λιμενικών Αρχών του ανατολικού

Αιγαίου, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, τις τρέχουσες εντάσεις των παράνομων μεταναστευτικών

ροών που εκκινούν από τα παράλια της Τουρκίας. 

Για την περαιτέρω ενίσχυση του υπάρχοντος στόλου του Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ., από τις αρμόδιες Υπηρεσίες

του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, με γνώμονα

την κάλυψη των ολοένα αυξανόμενων επιχειρησιακών αναγκών.  Στο πλαίσιο αυτό, έχουν ήδη ενταχθεί,

κατά  την  χρηματοδοτική  περίοδο 2014-mail : 2020,  συγχρηματοδοτούμενα έργα προμήθειας  επιχειρησιακών

μέσων Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.  Όσον αφορά τη  νέα χρηματοδοτική  περίοδο 2021-mail : 2027,  έχουν αναληφθεί  όλες  οι

απαραίτητες  ενέργειες  υποβολής  προτάσεων  χρηματοδότησης,  για  την  προμήθεια  νέων  και  τον

εκσυγχρονισμό  όλων  των  επιχειρησιακών  μέσων  Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.,  μέσω  συγχρηματοδοτούμενων

προγραμμάτων. Μετά την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών, τα νέα επιχειρησιακά μέσα θα

κατανεμηθούν για την κάλυψη των αναγκών των Λιμενικών Αρχών της χώρας, μεταξύ των οποίων και οι

Λιμενικές Αρχές της Κρήτης.

Όσον αφορά στην ενίσχυση των Λιμενικών Αρχών με προσωπικό Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ. και με απώτερο σκοπό

την  αποτελεσματικότερη  λειτουργία  των  Περιφερειακών  Υπηρεσιών  Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.,  εκδόθηκε  ο  υπ’

αρ.94/2023 Κανονισμός με  θέμα την τροποποίηση του υπ’ αρ. 87/2021 Κανονισμού «Οργανική σύνθεση

και κατανομή του προσωπικού του Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.  στις Περιφερειακές Υπηρεσίες του Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ. και στη

Μόνιμη  Ελληνική  Αντιπροσωπεία  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης», ο  οποίος  κυρώθηκε  με  την  υπ'  αριθ.

2411/72013/2023/16-mail : 10-mail : 2023  Απόφαση  Υπουργού  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Β΄6026)  και

εφαρμόζεται  στο  πλαίσιο  της  διενέργειας  των τακτικών μεταθέσεων.  Για  την  ενίσχυση των Λιμενικών

Αρχών  της  Κρήτης  με  προσωπικό  θα  καταβληθεί  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  ενόψει  της  επικείμενης

αποφοίτησης δόκιμων στελεχών Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ. από τις παραγωγικές σχολές του Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.

Αναφορικά με το ερώτημα ως προς την ευρωπαϊκή συνδρομή στη χώρα μας για την επιτήρηση του

θαλασσίου πεδίου, υπογραμμίζεται η συνεισφορά της Ένωσης με ιπτάμενα μέσα, εντός του πλαισίου της

επιχείρησης «ΠΟΣΕΙΔΩΝ». 

mailto:ke@hcg.gr


Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  η  διάσωση  της  ανθρώπινης  ζωής  στη  θάλασσα  και  η  διαφύλαξη  των

θεμελιωδών δικαιωμάτων του ανθρώπου, ανεξαρτήτως φυλής, θρησκείας και καταγωγής, αποτελεί για το

Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ. ύψιστο καθήκον και υποχρέωση. Συναφώς, σημειώνεται ότι με σχετική διαταγή των αρμοδίων

Υπηρεσιών  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  ρυθμίζονται  τα  ληπτέα  μέτρα

ικανοποίησης βασικών αναγκών πρώτης εισόδου υπηκόων τρίτων χωρών, καλύπτοντας το συντετμημένο

χρονικό διάστημα από τη στιγμή της ασφαλούς αποβίβασής τους μέχρι να παραδοθούν στις αρμόδιες

Αρχές συνακόλουθης διαχείρισης. 
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